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A helyzet.
Az öreg Ben Akiba, ha most 

élne, bizonyára visszavonná hi­
res közmondását. Mégis csak 
van uj a nap alatt. A mostani 
politikai szituáció tagadhatatla­
nul sok olyan momentumot ve­
tett felszínre, amelyek egészen 
példa nélkül állanak alkotmá­
nyosságunk történetében.

Semmi sem illusztrálja rikí­
tóbban a helyzet tarthatatlansá­
gát, mint a most előtérbe toló­
dott indemnitás kérdése. Aki 
talán eddig némi optimisztikus 
illúziókban ringatta magát, az 
is kénytelen most belátni, hogy 
itt minden felfordult, itt meg­
szűnt a logika érvénye, fejte­
tőre állott a politikai bölcseség 
és csődöt mondott a bizonyos­
ság.

Tessék eligazodni: a kormány 
élvezi a nemzet bizalmát, a kép- 
viselöház többsége támogatja, — 
de az índemnitást nem akarják 
megszavazni. A korona nem fo­
gadta el a kormány tagjainak a 
kibontakozásra vonatkozó elő­
terjesztését, — de nem akarja 
őket elereszteni és helyeiken 
tartja továbbra is. Az indemni­
tás megszavazása bizalmi kér­
dés. De evvel a kormánnyal 
szemben teljesen irreleváns, 
hogy mi lesz az indemnitás! 
javaslat sorsa: mert ha megta­
gadják, nem vonhat le abból 
semmiféle konzekvenciát, mert 
hiszen már lemondott; viszont, 
ha elfogadják, ez nem jelentheti 
reaktiválását és felmentését to­
vábbra is sürgeti. Másfelöl a 
pénzügyi kontinuitás megakasz- 
tása rendkívül súlyos helyzetbe 
sodorná az országot és százez­
reket döntene nyomorba: olyan 
nagy felelősség, amelyet senki 
se vehet könnyedén magára. A 
dolgot még komplikálja az is, 
hogy ennek a kormánynak meg­
adnák ugyan az Índemnitást, de 
joggal tartanak attól, hegy ev­
vel a következő kormánynak 
tesznek szolgálatot ős eleve ki­
adják kezükből a leghatékonyabb 
alkotmányos fegyvert. Egy to­
vábbi tekintet — amely szintén 
rendkívül nyomós — 
hogy ha az índemnitást meg- 
tagadják, akkor esetleg épen a 
jelenlegi kormányt kergetik az 
ex lexbe, amit bizonyos körök 
valószínűleg nagy kárörömmel 
látnának.

így kompÜkálódott a mostani 
abszurd helyzetben az indem­
nitás kérdése. Uj vonás az is, 
hogy a kormány Índemnitást 
terjeszt be anélkül, hogy be­
nyújtotta volna a jövő évi költ­
ségvetést. De a kabinet arra 
hivatkozik, hogy habár le­

mondott — a költségvetés be­
terjesztésére világosan utasítják 
a törvények.

Ezt az összegubancolódott 
gordiusi csomót szerencsés öt­
lettel vágja ketté Bethlen István 
grófnak javaslata, a melyet a 
48-as függetlenségi Kossuth-párt 
értekezletén elfogadtak. E sze- 

I rint a Ház nem is tárgyalja az 
Índemnitást, hanem sürgősen 
felír a királyhoz parlamentáris 
kormány kinevezése érdekében. 
Ha pedig a mostani kormány 
mégis hivatalban lenne még ja­
nuár 1-én, akkor megtiltja a 
rendkívüli utalványozások esz­
közlését. Szóval a tisztviselők, 
napidijasok stb, megkapják fize­
tésüket, de a közös ügyi kiadá­
sokhoz való hozzájárulást már 
nem utalványozhatja a kormány.

Ez a határozat talán mégis 
döntő lépésre készteti Bécset.
A király — azt mutatják a je- 
jek —- végre kilépett abból a 
teljes negációból, a melyben 
hónapok óta szinte inegmerevült 
és hajlandó valamelyes irányban 
döntést hozni. Ez a küszöbön 
álló döntés nem sok jóval biz­
tat. Bécsben ridegen elzárkóz­
nak most is a nemzeti aspirá­
ciók teljesítése elöl. Viszont a 
mostani parlamenti pártokból 
senki sem akad vezető állam­
férfin, aki ezeknek a minimumra 
mérsékelt engedményeknek el­
ejtésével vállalkoznék kormányra. 
Minden szimptoma azt hirdeti, 
hogy parlamenten kívül álló po­
litikusokkal fognak megpróbál­
kozni. De hogy ezen túl mi az­
után Bécs szándéka, azt teljes 
homály fedi.

Teljes bizonytalanságban va­
gyunk az iránt, hogyan gondol­
kodnak oda fönt a válság meg­
oldásáról és milyen irányban 
szeretnék a megoldás útját 
egyengetni. A király soha sem 
nyilatkozott erről. Bármely ol­
dalról kísérelték meg a kibonta­
kozás lehetőségét, mindenütt

kai ellenfelek, azt épen ez két­
ségtelenül bizonyltja.

A legközelebbi időkben talán 
mégis feleletet kapunk . erre a 
nyílt kérdésre. A király most 
audienciára hivatta Lukács Lász­
lót és Khv.en-Héderváryt —egyik 
név se biztat semmi jóval — a 
mi jele annak, hogy most már 
csakugyan elszánja magát vala­
mire. Ha ez az elhatározása a 
nemzet ellen szólana, az egész 
nemzetet, pártkülönbség nélkül, 
fogja magával szemben találni!

negáciöra találtak. Pozitív kí­
vánságot azonban soha sem 
nyilvánított a király. Mi tudjuk 
azt, hogy a királyi akarat miatt 
ez. meg ez, meg ez lehetetlen. 
De hogy mi hát a lehetséges, 
mit tehetünk, merre forduljunk, 
arról sejtelmünk sincs.

Igen, a válság megoldásának 
igen könnyű módja lett volna, 
ha a kormány elejti összes kö­
veteléseit, deferál mindenben a 
királyi akaratnak és követi min­
denben a király szavát. Akkor 
ez a kormány is maradhatna 
időtlen időig. De hát ép itt volt 
a kontroverzia király és kabinet 
között és hogy a kabinet férfia­
sán megállotta helyét, bármit is 
mondjanak rosszhiszemű politi-

POLITIKA.
A Kossuth-párt értekezlete.

A negyvennyolcas függetlenségi 
Kossuth-párt Kossuth Ferenc 
elnöklésével a Pannonia-szállóban 
levő ideiglenes helyiségében értekez 
letet tartott. Az értekezleten a kor­
mány részéről az elnöklő Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszteren 
kívül jelen voltak: Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszter, Tóth János, 
Mezőssy Béla év Désy Zoltán állam­
titkárok. Ott voltak továbbá: Gál 
Sándor, a képviselőház elnöke, to­
vábbá a párt alelnökei és több fő­
ispán.

Kossuth Ferenc megnyitotta az 
ütést, mire Bethlen István gróf ter­
jesztette elő a szövegezés céljára 
kiküldött szükebbkörü bizottság ja­
vaslatát. A határozati javaslat szö­
vege a következő:

A képviselőház elismeri, hogy a 
kormánynak — bár lemondott álla- 

I pótban, politikai felelősség nélkül 
kénytelen az ügyeket vinni és igy 

I törvényjavaslatok benyújtására és 
palamenti képviseletére nem lehet 
hivatva, de mivel fölmentósét nem 
tudta kellő időben elérni: az 1897. 
évi XX. t.-cikk 19. szakaszának po­
zitív rendelkezése folytán mégis — 
kötelessége volt a pénzügyi fölhatal- 

I mazásról szóló javaslatot beterjesz­
teni; nem is okolja a kormányt 
ezért a helyzetért, sőt elismeri, hogy 
a kormány mindent, a mi hatalmában 
állott, megtett a végből, hogy ez a 
helyzet elő ne álljon.

Mindezek dacára a Ház akkor, a 
mikor politikai felelősséggel működő 
kormány nincs, a pénzügyi fölhatal­
mazásról szóló törvényjavaslatot, — 
mely a költségvetés appropriációját 
is tartalmazza — nem tavija lárgyal- 
hatónak és a benyújtott törvényja- 

, vaslat dolgában mindaddig, u mig 
• parlamentáris kormány kinevezve 
nincs, érdemileg nem határoz: ha­
nem hódolattal teljes föliratban 
sürgősen k ri ö felséget, hogy az 
utolsó órában parlamenti kormány 
kinevezése állal a Házat abba a 
helyzetbe hozza, miszerint a pénzügyi 
folytonosságról gondoskodhassak.

Amennyiben ennek dacára a mos­
tani helyzet lylO évi január t-én 
még fönnállana, a képviselőhaz an­
nak a kormánynak, amely az ügye­
ket akkor tényleg vezeti, minden 

j újabb pénzügyi utalványozást meg­
tilt, kivéve az állam hitelmüvelztei- 

j bői és magánjogi kötelezettségeiből 
I Credő, val mint az állandó érvényű

utalványozásoktól el nem választható 
fizetéseket — az 1909. évi költség- 
vetés keretein belül.

A Kossuth-párt felirati javaslata. 
Ezután ugyancsak Bethlen István 

gróf fölolvasta a fölirati javaslat ter­
vezetéi, melynek szószerinti szövege 
a következő:

Császári és apostoli királyi felség!
Alkotmányos életünknek egy vál­

ságos pillanatában fordulunk felsé­
gedhez, hogy bölcs uralkodói elha­
tározásával a fenyegető veszedelmet 
az utolsó órában elhárítani méltóz- 
tassék.

Hónapok óta húzódik az a kor­
mányválság, mely felséged jelenlegi 
kormányának lemondásával bekövet­
kezett. Felséged miniszterei ismételt 
sürgetésük ellenére nem élhették el 
fölmentésüket; politikai felelősség 
nélkül kénytelenek az ügyeket intézni, 
de e helyzetükben a törvényhozás­
nak tevékenységét saját kijelentésük 
és a parlamenti kormányrendszer 
természete szerint nem irányíthatják. 
Az ország Alkotmányos életéből 
már hónapok óla hiányzik az a nél­
külözhetetlen szerv, a melyet abba 
csak felséged kinevezése állíthat be. 
Ebből folyólag szünetel a törvény- 
hozás munkája, megakad minden 
reform, tevékenység, pang és sorvad 
B nemzeti élet minden ága. Hogy 
ebből az állapotból az országra és 
felséged trónjára minő károk, követ­
kezmények keletkeznek, azt felséged 
bölcsesége előtt ecsetelni valósággal 
feleslegesnek tartjuk.

Most azonban közeledik az év 
vége, a nélkül, hogy a jövő évi 
költségvetés megállapítható volna. 
Felséged kormánya az 1907. évi XX. 
t.-cikk 19-ik szakaszának parancsoló 
rendelkezését követve, beterjesztett 
ugyan egy rövid időre szóló pénzügyi 
fölhatalmazási javaslatot, de mi úgy 
vagyunk meggyőződve, hogy ezt a 
törvényjavaslatot, melynek elfogadá­
sával az állam bevételei bizonyos 
időre a kormány rendelkezései alá 
bocsáttatnának és ugyenezen időre a 
kormány állami kiadások eszközlésére 
fölhatalmazást nyerne : a parlamen- 
tárizmus elvei szerint csak akkor 
tárgyalhatjuk, ha olyan kovmán>'nyal 
állunk szemben, a mely felséged bi­
zalmával fölruházva, meghatározott 
politikai célok mellett keresi és el­
nyeri a nemzet képviselőinek bizal­
mát és támogatását; vagyis a mely 
teljes politikai felelősség mellett 
működik. Mig ilyen kormány nincs, 
lehetetlen a pénzügyi fölhatalmazás 
sorsa fölött, dönteni. Ennek folytán 

i azonban rövid néhány nap múlva 
I előáll az alkotmányos pénzügyi keze- 
; lés folytonosságának megszakítása, 
melynek úgy alkotmányjogi, mint 

í esetleg társadalmi káros, söl pusztító 
1 következményeit egyedül felséged 
háríthatja el, ha hódoiatleljes kéré­
sünknek megfelelően ebben az utolsó 
órában parlamentáris kormányt ki­
nevezni meltózlalik.

Ezt kérik felség-dlől a nemzet 
képviselői, azzal a bizalommal, niely- 
lyel felséged uralkodói bölcsesége 
és hű magyar nemzetével szemben 
táplált jóindulata iránt ereznek es 

1 azzal a kölelességszerü nyomatokkal,
I a melyet a nemzet jövője, az alkot- 
i Hiányos élet zavartalansága iránt 
i aggódó lelkűk nekik parancsól.

Betheln István gróf határozati ja­
vaslata és fölirati tervezete tárgyá-
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ban hosszabb vita indult meg, mely­
nek befejeztével az elnök szavazásra 
tette föl a kérdést. Az értekezlet 
úgy a határozati javaslatot, mint a 
fölirati tervezetet elfogadta és benyúj­
tásával, valamint ezzel kapcsolatban 
a negyvennyolcas függetlenségi Kos 
suth-párt állásfoglalásának a képvi­
selőházban való ismertetésével Beth­
len István grófot bizta meg.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Elmélkedés a halászatról*
Másnak mondják, de mi is okul­

hatunk belőle.
Nagy-Küküllö folyónk épen köze­

pén szeli át Udvarhelyvármegyét. 
Ezenkívül még igen sok apróbb folyó 
vizeink és közvetlenül városunk 
mellett, megfelelő halakkal benépe- 
silhetö tavunk is van.

Nem tartjuk tehát fölöslegesnek a 
Csikvármegye közönségének szánt, 
a Csíki Lapokban megjelent követ­
kező cikkelyt okulásul vármegyénk 
közönségének is bemutatni es a 
nekünk alkalmas részeket figyelmébe 
ajánlani.

E cikkely igy szól:
(P.) Fontos közgazdasági érdek a 

halászat, illetve a halhustermelós fel­
karolása. Fontos először az egyedre, 
hogy a mai husdrágaság közepette 
a bőséges tápanyagu mindennapi 
husi magának biztosítsa. Biztosítja 
ezt oly képpen, hogy a fokozott hal- 
hustermelés aulomalice leszorítja a 
marha- és a disznóhus árát. Mivel 
a halhús sokkal egészségesebb ama­
zoknál, mert noha az emlősök húsá­
val szemben fehérje tartalom tekin­
tetében a versenyben el is marad, 
mégis az emberi szervezetre szük­
séges phosphort oly mennyiségben 
tartalmazza és friss állapotban oly 
könnyű és jó táplálékot nyújt az 
embernek, hogy képessé teszik e 
tulajdonságai arra, hogy a húspiacot 
lényegesen befolyásolja. A halhús 
maga tápérték tekintetében tehát 
versenyképes, de még inkább azzá 
lesz, ha tekintetbe vesszük termelé­
sének könnyű voltát, a termeléssel 
járó aránylag kevés üzemköltséget 
és munkát, no meg aztán a rizikót 
is. Ezért a nagyobb kultúrával bíró 
államokban a halgazdaság óriási 
népszerűségnek örvend. Az emberi 
foglalkozásnak uj módját jelöli meg ; 
eddig hasznavehetetlen területeket 
jól értékesít, hasznos vizeket még 
hasznosabbakká tesz. íme a halas­
gazdaságok nemzetgazdaságtani je­
lentősége. Nem célunk ez alkalom­
mal erről meditálni, de fenntartjuk 
magunknak a jövőre.

Magyarország is kulturállam. Itt 
is vannak 1000—1200 kát. holdas 
halasgazdaságok. És a földmivelósügyi 
kormány napról-napra igyekszik e 
fontos közgazdasági tényezőt előre 
vinni. Sajnos azonban a magánvál­
lalkozó — különösen Erdélyben — 
nehezen barátkozik az uj gondolattal. 
Hogy vizet vessen és halat aras­
son I? De a mesterséges halasgazda­
ságok jövője már biztosítva van. 
Erre még csak vidékenként érnie 
kell a közönségnek.

A mesterséges halasgazdaságok 
mellett fontos gazdasági érdek élő­
vizeink, jobban mondva közvizeink 
halállományának szaporítása. A 
halászati közigazgatás e éren sem

tilalmi időben való balászást, orv- 
halászatot alig vagy tippen nem 
bünteti. És a végrehajtó hatalom 
futni hagyja e kihágás elkövetőik

Ez idén az Olt benépesítése is 
lárgyát képezte az Országos Halá­
szati Felügyelőség akciójának- Az 
Oltvölgyi Halászati Társulat ezidén 
4 meterrnázsa halivadókot kúpot 
állami segélyképpen, hogy vele az 
Oltom majdnem teljesen kipusztult 
halállományai fokozni lehessen. E 
segély a jövőre is kieszközölhető, 
csak feltételül a gyakorlat szerint az 
köttetik ki, hogy a halászati társu­
lat működjék Ne csak'a törvényben 
előirt kötelességeinek tegyen eleget, 
hanem szeretettel és odaadással 
foglalkozzék — a saját anyagi ja­
vaival. Hisz e segely körülbelül 
2000 K. 10000-re tehető az ivadékok 
száma. Különösen a társulati igaz­
gatónak nyílik módja a tevékeny- j 
ségre. Adminisztrálja uz egyesület 
ügyeit, érintkezik a bérlővel, meg­
figyelteti a folyót, az orv vagy til­
tott időben való balászást bűntetteli, 
megtorlásért a hatósághoz fordul. 
Hisz egy szomszédos megyében az 
igazgató utánjárása eredményekép 
csupán egy évben büntetésekből 
több, mint 4000 korona folyt be.

Lázárfalva község közbirtokossága 
is kapott a Szem Anna tó benépe­
sítésére 4 mm törpeharcsát kísér­
letképpen, hogy az eddig is oly szép 
fekvésű tó, valami positiv hasznot 
nyújthatna tulajdonosainak. A ló 
vi e ugyanis alkalmas a halaknak.

A társulatnak és közbirtokosság­
nak adományozott halivadék 1

kevés kárt lesz a halakban, különö­
sen, ha a tilalmi időt betartják, de 
a székely ember nem szereti a tü­
relmes játékot; dinamithoz es masz­
laghoz nyúl. Pusztítja, öli az anyát 
százezernyi ivadékaival együtt. Egy 
kilogramm dinamittal 10,000 koro- 
nányi kárt is lehet okozni, csak jó 
„gübe“-be kell tenni.

Közigazgatásunk itt lehelő legszi­
gorúbban léphetne tel. A dinamitozó- 
vai szemben még a fogházbüntetés 
is indokolt lenne, csak persze ne 
legyen a dínamitozó maga a szol- 
gabiró, vagy éppen állategészség­
ügyünk őre. Müveit ember nem is 
teheti meg. Olyan kis haszonért, 
oly óriási kárt!! Falusi ember sem 
igen teszi meg, csak éretlen suhan- 
cok kedvtelése lehet. Ezekre pedig 
bolbüntetést 1

Pánitok gyűlése.
Tegnap tartotta az udvarhely me­

gyei általános tanítótestület rendkí­
vüli közgyűlését Szász Ferenc elnök 
vezetésével. Az elnöki megnyitó, 
mely a Magyar tanítók országos 
szövetségébe való belépést sürgette 
és Rhédei János kir. tanfelügyelőt 
kinevezése alkalmával üdvözölte, 
tetszéssel fogadtatott.

Az elnöki megnyitó után Rhédei 
János kir. tanfelügyelő köszönte meg 
a szívélyes üdvözlést s lelkes sza­
vakkal utalt azon szomorú okokra,
mely vármegyei népoktatás ügyün-

éves törpe harcsa. Amerikai szárma- |<et, különösen az ismétlő iskolákat
zásu, hazánkban nem honos, rend- j|letüleg bénítják. A közös munkál-
kivül szívós természetű hal. Arány- , ....... ___ .x • „, , kodást latja célra vezetőnek. Kert alag nagy fejjel es erős izomzatlal. .....
30 cm.-néi nagyobbra nem igen nő. tanítók bizalmát és szeretetet cserebe, 
Húsa kellemes. A halakat vízzel mely támasszal sikerülni fog a tan­
lelt hordókban szállították Gróf 
Széchenyi Géza csokonyai tógazda­
ságából, Somogyrr.egye déli részéből. 
November 29-én indították útnak 
és december 1-én érkeztek a rendel­
tetés! helyükre. Hála a hűvös idő­
járásnak és a Máv. által kiadott 
rendeletek pontos végrehajtásának, 
alig csekély veszteséggel. A kihelye­
zés 1-én történt az Orsz. Halászati 
Felügyelőség közegeinek jelenlétében. 
A Szent Anna tóhoz Tusnádfalutól 
5 szánon vitték a halakat a tóba. 
Este 8 órakor óriási fáradsággal 
sikerült a halakat a jéggel boriiott 
tóba tenni.

A társulati halak kihelyezése nem 
ment ily simmán. Egy hordónak 
Tusnád falunál kellett volna az 
Oltba kerülni, de a társulat részéről 
senki nem jelent meg. A jelenlevő 
mérnöknek magának kellett segít­
séget szerezni, mellyel az Oltba le­
hetett szállítani a halakat. Két hordó 
Szentkirályra volt irányítva. A ma­

ügyi sebeket sikeresen operálni. 
Lelkes szavaira iletser Kálmán tol­
mácsolta igen ügyesen a tanítók 
érzelmeit.

A tárgysorozat rendjén történt 
némi változtatás után Gróf Apponyi 
Albert vall. és közoktatásügyi mi­
nisztert, Tóth János államtitkárt az 
egyesület tiszteletbeli tagjává válasz­
totta és táviratilag üdvözölte a köz­
gyűlés.

Szász Ferenc a Magyar tanítók 
országos szövetségének célját, mű­
ködését, szabályait ismertette s a 
szövetség kötelékébe való belépést 
ajánlotta s a határozati javaslat alap­
ján az egyesületnek, mint rendes 
tagnak belépését a közgyűlés kimon- 

j dotta.
Az országos szövetség közgyűlé­

sén leendő képviseltetéssel az egye-

tárossának Paál Sándort megválasz­
tották. Kriza Sándor tagsági jogát 
a fegyelmi időre kiterjedőleg nem 
igazolták.

Munkásbiztositás.
Választott bírósági eljárás során 

a pénztár képviselője köteles a bíró­
sághoz helyes és minden irányban 
adatokkal felszerelt tényállást ter­
jeszteni.

Pénztári orvos, a mennyiben vala­
mely biztosított tagnak kórházba 
utalását indokoltnak tartja, ez ala­
pon az illetőt a táppénzre jogosul­
lak sorából még ki nem jelentheti.

Pénztári orvos a biztosított tagnak 
kórházba utalása iránt saját hatás­
körében nem intézkedhetik, ha­
nem a mennyiben azt szükségesnek 
és a törvény alapján megengedhelő- 
nek találja erről h JaJéktalanul je­
lentést tartozik tenni a pénztárhoz.
(A. M. H. 11697—90Ü.)

Munlca-adói igazolás. A székely­
udvarhelyi kerületi munkásbiztositó 
pénztár azt tapasztalta, hogy nemety 
munkaképes tag — betegséget szín­
lelve — az orvosokat tévútra vezeti 
s igy a pénztárt jogtalanul táppénz 
felvételével megkárosítja. Ennek ele­
jét veendő, az igazgatóság egyik 
közelebbi ülésében kimondotta, hogy 
táppénzt csak akkor fizet, ha a ta­
gok tényleges munkaképtelenségét a 
munka-adók igazolják. így aztán 
maguk a munkaadók is felelősséget 
vállalnak alkalmazottjuk eljárásáért, 
a mennyiben az esetleges vissza­
élést a törvény 187. §-a szerint 
szigorúan büntetik.

HÍREK.

lom, illetve Zsögödfürdő mellett ; sülét elnöke és a járáskörök elnökei 
kellett volna, hogy vízbe kerüljenek, bízattak meg 50 korona utazási költ-
De a társulati megbízott itt sem je­
lent meg, dacára, hogy előzőleg ér- 
tesitietett. így ez a két hordó is a 
harmadikkal együtt Mádéfalvára ke­
rült. Itt sem volt senki jelen. A tár­
sulat „elfogadta“ az „ajándékot“, de 
hogy a vízhez való szállításáról gon­
doskodjék. ahhoz igen kényelmes volt. 
Ha az állam ingyen halat ad, legye 
is bele a vizünkbe — sőt süttesse 
is meg, és ne legyen olyan fukar, 
hogy melléje bort ne adjon. Oh szé­
kely közgazdasági érzék II...

A 3 hordó hal azonban Mádéfalva 
között és Csicsó mellett mégis he-

ség felajánlásával. Több egyesületi 
és hivatalos átirat felolvasása és 
tudomás vétele után, Kiss Jakab 
titkár előadó javaslata alapján az 
egyesület lapjának megindítását egy­
hangúlag kimondották. Cime: Udvar­
helyi népnevelő lesz. Szerkesztésé­
vel Gyerkes Mihály, mint felelős 
szerkesztő és Gál Imre. Botos Imre 
és Gyerkes Mihály által előadott 
»Az erkölcsi nevelés biztosítása“ 
című tételhez fűzött javaslatokat a 
gyűlés magáévá tette.

A határozati javaslatok elfogadása
került az Oltba. Mig a Felcsikiak 

maradt tétlen. "Évek óta folyik köz- határozottan nem voltak megelégedve 
vizeink népesitése. Az állam hal- a halak nagyságával, addig Tusnád- után a névsor olvasást rendelte el 
ivadékkal látja el folyóvizeinket és falu mellett egész délután vígan j az elnök, melynek megejtése után az 
a folytonos rabló gazdálkodással folyt a halászás, mert az uj halat j [jdvarhelv vármegye földraiza“ rimii 
irtott drágs halállomány helyenként csak meg kell kóstolni. Szerencse, j ’ . .. y. ... c . J'
már újból erőre kapóit. Sajnos, hogy a halaknak több eszük volt ós j vezerkonyv ímjanak Szász Ferencnek 
hogy közigazgatásunk nem részesíti; nem mentek horogra. A horgászás 120 K segélydijat szavazott meg a 
kellő védelemben halászatunkat. A | nem is árt a halállománynak, olyan ; közgyűlés. A tanszermúzeum könyv-

— Lapunk legközelebbi száma —
tekintettel a karácsoni ünnepekre — 
szombaton, e hó 25-én fog — bő­
vebb tartalommal megjelenni.

— á vasárnapi munkaszünet fel­
függesztése a vidéken. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter, 
mint a Magyar Tudósitó jelenti, az 
iparmunkának vasárapi szünetelésé- 
séröl szóló törvényben biztosított jo­
gából kifolyólag megengedte, hogy 
épen úgy mint Budapesten a vidé­
ken is az ipari és a kereskedelmi 
elárusilás és házhoz szállítás a f. évi 
kaiácsont megelőző vasárnapon azaz 
december hő 19-én egész napon át 
végezhető legyen, hangsúlyozván, 
hogy ez a rendelkezés az irodai 
munkákra nem vonatkozik.

— Kettős jubileum. Két derék kör­
jegyző jubileumára készül Udvar­
helyvármegye községi és körjegyzői 
kara. Szenti Károly székelyvéckei 
és Vilályos Albert szentábrahámi 
körjegyzők 25 éves szolgálati idejét 
fogják e hónap 30-án d e. 10 óra­
kor kezdödőleg Székelykereszluron, 
a „Korona“-szállódísztermében meg­
ünnepelni. Az összeállított programm 
szerint elsőnek Gál fly Kálmán fő­
szolgabíró üdvözli az ünnepeiteket, 
ezután pedig Gálffy István jegyző- 
egvleti elnök a vármegyei jegyzők 
nevében mond beszédei és végül a 
székelykereszturi járás jegyzői kara 
részéről Jakabházi Gábor községi 
főjegyző üdvözli a jubilánsokat. Dél]

aea..«..0,uz.zl'f.ita,..laj.,L.lÍe; Beretvás~pastiiiát, j
amely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmu­
lasztja. — Orvo- ÁrQ i on Kapható minden gyógy- 
sok által ajánlva. Mid • C\J. szertárban. — Készíti: 
Orralnóo mnmr' gyógyszerész 3 dobozzal ingyen postaiBeretvas Tamas ^pesten.- s/áimás.
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1 órakor azután közehédet rendez­
nek tiszteletükre ugyancsak a „Kn- 
rona“-szállóban.

— Szabad lyceutn. A szabad 
lyceum ma veszi kezdetét délután
2 órakor a polgári kör nagytermében. 
Ezúttal is felhívjuk közönségünk 
figyelmét az előadásokra.

— Hatáskör-megállapítás. Föl­
merült konkrét eset alkalmából nyi­
latkoztatta ki az igazságügyminiszter, 
hogy ha a földmives ember nem fu­
varozásként, hanem saját használa­
tára vasárnap szénát -szállított haza, 
cselekménye ipari munkának nem 
tekinthető és igy az a vasárnapi 
munkaszünetről szóló 1891 évi XIII. 
töryénycikk 6 szakaszában meghatá­
rozott, a közigazgatási hatóság elé 
utalt kihágásnak nem tekinthető. Kö­
vetkezőképpen annak elbírálása, hogy 
panaszlott elkövette-e Kbtk. 52. sza­
kaszában meghatározott s az 1897. 
évi XXXIV. t. c. 18. szakaszának IV. 
pontja szerint & rendes bíróság ha­
táskörébe tartozó vallás elleni kihá­
gást, a rendes bíróság hivatott meg­
állapítani.

— Szent Antal estély. Özv. Ugrón 
Istvánná, Dr Vass Lajosné és Voith 
Mária sikerült estélyt rendeztek Szent 
Antal szegényeinek javára. Füstös 
Gyula ügyes bevezető éneke után 
Nagy Bertuska szép előadással sza­
valt, Palló Imre Dobó Zoltánná zon­
gora kísérete mellett énekelt kiváló 
iskolázottsággal 2 dalt s a közönség 
tapsai után még néhány dalt. Szabó 
János főgimnázumi tanár magas 
szárnyalásu beszédet mondott a ke­
resztény szeretet és jótékonyságról. 
Ezután következett Dobó Zoltánné 
zongorajátéka. A rég nem hallott 
művésznőt zajos tapsviharral jutal­
mazta a közönség. A legközelebbi 
estély folyó hó 27-én lesz.

— A Székely Egyesület. A Szé­
kely Egyesület Bedő Albert nyugal­
mazott államtitkár elnöklésével mi­
nap tartotta Budapesten közgyűlését. 
A gyűlésen a tagok nagy számmal 
jelenlek meg. így a többi között 
ott voltak: Benedek Sándor, Nagy 
Gábor, Sebess Dénes, Benkő Sándor, 
László Mihály, K. Nagy Sándor, Ja­
kab Ödön, K. Bedő Béla, Ferenczy 
Géza, Benedek Elek és mások. A 
több, mint harminc év óla fontos 
kulturális missziót teljesítő egyesület 
a lefolyt évben is jelentős munkát 
végzett igy Budapesten munkát ke­
reső székelyeket pénz-segitségben 
részesítette és a különböző ipari 
vállalatoknál alkalmazást is szerzett 
nekik. A budapesti iparosoknál el­
helyezett iparos ifjakat szintén Támo­
gatta erkölcsileg és anyagilag. A 
Székelyföld három vármegyéjébe, 
Csikmcgyében, Udvarhelyben és Há­
romszékben húsz férfi és nőcseléd­
nek adott 40-40 korona jutalmat 
és elismerő oklevelei, az összes 
székelyföldi közép- és polgári isko­
lák tanulói között 500 korona juta­
lomdijat oszlott ki. Az egyesület 
nagy szolgálatot lelt a székely nép­
nek tartalmas évkönyvével, amelyben 
léleknemesitő olvasmányok mellett 
népszerűén megirt mezőgazdasági 
olvasmányok is vannak. A könyv 
egyben a székelyföldi kirendeltség 
működéséről is tájékoztatja a népet. 
Újabban egy nagy nemzeti fontosságú 
akciót vett programmjába az egye­
sület, nemzeti alapot akar létesíteni 
az erdélyi magyarság gazdaság' föl-

segitésére. A közgyűlés örömmel 
vette tudomásul a titkári jelentest 
s a jövő évre 5000 koronát irány­
zott elő kulturális és ipari célokra

— Balaton bál. A közelgő fa-- 
sangon, január 8-án, a Balatoni 
Szövetség igazgató választmányával 
a három parti vármegye: Somogy, 
Veszprém és Zala érdekeltsége, meg 
az összes balatonparti fürdőhelyek 
uriközönségének bevonásával, a bu­
dapesti ni. kir. honvédzenekar köz­
reműködésével, a székesfővárosi Vi­
gadó termeiben a balalonvidéki nép- 
ipar segélyezésére, családias jellegű 
zártkörű bált rendez a Baiaton-bál 
rendező bizottsága. Felülfizetéseket 
a jótékonycélra köszönettel fogadnak. 
Jegyek ára : Család-jegy (3 személyre) 
10 K, személy-jegy 5 K, táncos.jegy 
1 K. Jegyek és táncos utalványok a 
borítékos meghívó előmutatása mel­
lett a bálbizottság irodájában (Bu­
dapest, VII. Rákóczi-ut 38. IV. e. 15 
aj ló) naponként 5 — 6 óra közölt vált­
hatók. A bál-bizottság élén Batthyány 
Lajos gróf áll, a rendező bizottság 
elnökei: Óvári Ferenc dr, Dobrovils 
Milán és Vaszilevits János dr.

— Nyilvános elszámolás és kö­
szönet. A főreáliskola ifjúsága által 
f. hó 4-én rendezett, tánccal egybe­
kötött műkedvelői előadás úgy anyagi, 
mint erkölcsi tekintetben igen szé­
pen sikerült. Szép közönség nézte 
végig az ifjúság igyekezetes előadá-

irását és a szükséges kiállítási tér 
nagyságának megadását négyzetmé­
terekben (padló avagy falfelület). A 
visszaszállítás a Sindikatus közle­
ménye szerint, a Rio de La Plata 
felé közlekedő gőzhajó vonalain díj­
mentes, ha a kiállítási tárgyak visz- 
szaszállitása ugyanazon a gőzhajón 
történik. Tér, villamos erő és vilá­
gítás a kiállítás nyilvános helyisé­
geiben az igazgatóság által ingyen 
szolgáltainak. A kiviteli cégek s ter­
melők, saját érdekében áll ez alkal­
mat megragadni, már azért is, hogy 
maguknak a jövőben egy különösen 
jó, előnyös piacot biztosíthassanak.

— Menetrend módosítás a Sze­
rencs—hidasnémeti— kassai vonalon. 
1910. évi január hó 1-től kezdve a 
Szerencs—hidasnémeti— kassai vona­
lon a jelenleg Szerencsről reggel 4 
óra 48 perckor induló és Kassára 
délelőtt 8 óra 35 perckor érkező 
8812 sz. vbgyesvonat Szerencsről 
reggel 5 óra 20 perckor fog indulni 
és Hidasnémetire délelőtt 8 órakor 
fog érkezni, hol egyesi Ive lesz a Hi­
dasnémetiről délelőtt 8 óra 16 perc­
kor Kassa felé induló 1514 sz. sze­
mélyvonattal. Az ellenirányban pe­
dig a jelenleg Hidasnémetiről reg­
gel 5 óra 53 perckor induló 
8811 sz. vegyesvonat jelzett 
időponttól kezdve 57 perccel koráb 
ban azaz reggel 4 óra 56 perckor 
fog indulni és Szerencsre reggel 
7 óra 51 perckor fog érkezni. A 
részletes menetrendre nézve a ki­
függesztett hirdetmények nyújtanak 
bővebb felvilágosítást.

kezelési illeték fejében el nem fogad- 
tatik. A hivatalok részéről beterjesz­
tendő névjegyzékek az előirt zára­
dékkal és a hivatali pecséttel látan­
dók el. Ez alkalommal a nyugdíja­
sokat arra is figyelmeztetjük, hogy a 
folyamodványon a lakhelyükre ille­
tékes közigazgatási hatóság által 
igazoltatni kötelesek azt, hogy st ni mi­
féle díjazott tisztséget vagy fizetéssel 
járó hivatalt nem viselnek.

A kis gyermek
elpusztul?

Adjon neki Scott-féle csukamájolaj
EmulSÍÓt és örömmel fogja tapasz 
talni, hogy állapota azonnal jobbra 
fordul, hogy csakhamar fejlődésnek 
indul és jókedvűvé válik.

A Scott-féie Emulsió
már gyakran visszaszólította szüleik­

nek szeretett gyerme­
küket a halál lapujá­
tól.

ASCflíí-féle Euuilsió
a legkiválóbb, úgy tisz­
taság, valamint az 
emészthetőség és gyors 
hatás tekintetében.

Egg eredeti iive<j ára ti K50f. 
Kapható minden gyógytárban.

Ámortizáeiós
sát s még többen élvezték a reá
következett táncot. Annyian voltak a 
láncolók, hogy két hatalmas kólón 
járta a négyeseket. A szives párto­
lást e helyen is hálásan köszöni az 
igazgatóság, nemkülönben azoknak 
is köszönetét mond, akik felülfizeté- 
seikkel gyarapították az elérendő 
célra szánt jövedelmet. Az estély
nyers bevétele 620 K 79 fillér volt, 
ezzel szemben a kiadás 464 K 26 
fillér, tiszta eredmény 156 K 53
fillér, mely összegben bennfoglal­
tatnak a felülfizetések is. Az igen 
jelentékenynek látszó kiadást nagy 
mértékben emelték a díszletek és 
kosztümök költségei, melyek elől 
azonban kitérni nem lehetett. Felül­
fizettek : Dr Balkay B., Sára M., Dr 
Válentsik F., Haberstumpf K. 10—10 
K, Rosier K. 8 K, Lootz G. F. 6 K, 
Barabás A. árvaszéki elnök 5 K 20 
fillért, Zerbes P., N. N., Vajda L., 
5—5 K, Molnár K., N. N., Zöld J. 
4—4 K, Gábor Márton 3 K, Kovács 
P., Soha A„ Fás Gy., Gotthárd J. 
és Heitz V. 2—2 K, Szabó Endre 
1 K.

— Egy utolsó felhívást intéz a
függetlenségének évszázados ünne­
pélyére készülődő Argentina mind­
azon résztvevőkhöz, kik a jövő év 
június havában megnyitandó nem­
zetközi mezőgazdasági kiállításon: 
Buenos-Aires-bbii résztvenni óhajta­
nak. Az európai főbiztos (Niederlin 
Gusztáv konzul) Berinben, vagyis az 
argentínai követség, közvetlen a „Szé­
kely-Udvarhely “-hez intézett, felhívá­
sában tisztelettel felkéri a mezőgaz­
dasági termékek, iparágak, földmi- 
velési s tejgazdasági eszközök és 
gépek kiállítóit, hogy kiállítási tér 
iránt beadandó irataikat minden idő- 
veszteség nélkül azonnal beküldeni 
szíveskedjenek. Ezen iratnak tártál 
maznia kel! : az ország származását 
s a helység nevét, az illető intézet 
termelő, gyáros nevét s póstacimél, 
továbbá a kiállítandó tárgy körül-

— Van-e névjegye? Ha nincs 
megfelelő mennyiségű névjegye, szí­
veskedjék minél előbb Betegh Pál 
könyvnyomta tó-intézetéből Székely­
udvarhelyt, Kossuth-utca 31. sz. a. 
megrendelni. Most érkeztek a legfino­
mabb, divatos kártyák és igen szép 
kivitelben készülnek a csinosabbnál 
csinosabb, gyönyörű díszdobozokban 
levő névjegyek. A megrendelést cél 
szerű már most eszközölni, hogy 
kellő időben rendelkezésre álljanak 
a közelgő karácson! és uj-évi üdvöz­
léshez a névjegyek. Vidéki megren­
deléseket is a legpontosabban teljesít.

= A „Budapesti Hírlap" az or­
szág legelterjedtebb és legtekintélye­
sebb lapja, a magyar ínteligenciának 
nélkülözhetetlen közlönye, közel har­
minc éve, hogy úttörő munkát vé­
gez a magyarság érdekében. Jelszava: 
Mindent a magyarságért. A 
ki részt venni óhajt e munkában, az 
előfizet a Budapesti Hírlapra. Ha 
már most kü'di valaki a jövő ne­
gyedre szóló előfizetési árt, 7 koro­
nát; akkor ez év hátra levő idejére 
díjmentesen kapja a Budapesti Hír­
lapot.

— Féláru vasúti jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványok 
kiállítása és a már használatban le­
vőknek érvényesítése az 1910. évre. 
Az álllami és törvényhatósági tiszt­
viselők, valamint a községi és kör- j 
jegyzők és a rendezett tanácsú váró 
sok tisztviselői féláru vasúti jegy 
váltására jogosító arcképes évi iga­
zolványai a jövő 1910 ik évre leendő 
érvényesítés végett a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságához (Buda­
pest Andrássy-ut 73—75) már be­
küldhetők, legkésőbb azonban decem­
ber hó 31-éig okvetlenül beküldendők. 
Azoknak az igényjogosultaknak, kik­
nek a folyó évben arcképes évi iga­
zolványuk még nem volt, a jövő 
1910 ik évre azonban ily igazolványt 
maguk részére szerezni kívánnak, az 
igazolvány kiállítását ugyancsak a 
fent jelzett időben kell kérelmezniük. 
Különösen figyelmeztetjük az érde­
kelteket, hogy az igazolványok érvé­
nyesítéséért és az újak kiállításáért 
járó 1 korona kezelési illeték m. kir 
poslabólyegekben rovandó le. A posta­
bélyegek a beterjesztendő névjegy­
zékre, vagy kérvényre ragasztandók 
fel. Készpénz vagy okrnánybélyeg

tisztviselői kölcsön 

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az „O. as. 1. ált. tiszt­
viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége“. 
KCLOZS xr.AlB 

t erenc József-ut 7. szám a.
Válaszbéjyeg csatolandó.

Ez már igy van 
és nincs máskép!

Bőr, talp,
cipőfelsőrész és e szakmához tar­

tozó mindennemű árucikkek
Szentpétery Károlyné utóda

p. p Szentpétery Károly
kereskedésében Székelyudvarhelyt
(Alsópiac-tér, régi városháza alatt) 
triss árukkal berendezve és tete­
mesen kibővítve kapható leg­
olcsóbb árak mellett. Már egy­
szeri bevásárlásnál is mindenki 
meggyőződést szerezhet, hogy e 
cég kitűnő árui és olcsó árai — 
minden versenyt felülmúlnak.

MIÉRT 1- 111

nem előfizetője ()n

AZ ÜZLET
cimü szaklapnak? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres­
kedelmi szaklap. Két korona 
csak egy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija
Aki o csekély üszögei „AZ ÜZLEf ‘-re 
rászánja, az jó iizlolet csinált. _ Mu­
tatványszámot. ing von kiild a kiadó­
hivatal Budage.'l. V., Sas-u. 12. sz.
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Kereskedelmi isko­
lát végzett nőt Bf«ll®sy
Mihálv és Balázs Károly bulorke- 
reskedésében Székely udvarhelyt.

Névjegyek, 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

vlamint gyász- 
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái és 
könyvkötői műn 
1: latok ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek

Betegh Pál
villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv­
kötő-intézetében Székely­
udvarhelyt, Kossuth-utca 

81. sz. alatt.
Vidéki megrendplése- 
k < t azonnal elintéz.

Korpa-eladásT „Sí
korpa 50 klgr. felüli mennyiségben 
mm. 12 koronáért zsákkal együtt 
kapható Fábián József hengermű- 
malmában Székelyudvarbelyt.

ISBsSKaMs

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici 9comp., 
a^Horgony-Pain-ExpelIer

pótléka
egy légjón&k bizonyult háziszer, mely már aok év 
*5 legjobb bedörzsöléenek bizonyult kbszvényeél,
..»...........^-oeiiznál és meghűléseknél®..............
Flgyelnffiztetés. Silány hamisítványok miatt be- 

isárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter lyigyizertira az „Arany aroszlinhcz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 nem.

mm
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Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők ; Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztök: Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,IX-, Mee- 
idr-u. 27. Mutatványszámot szívásén küld a kindéhiv.

1848 eredeti aogol, francia 
és amerikai toalett- 
modelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá­
mot küld a „BUDAPESTI BAZAR"
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.) -----

Magyar királyi államvasutak.
Oda Évrényes 1909. olctóToer l-tól. Vissza
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SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir 
detésekre a legalkalmasabb.

KONYVKOTO-lNTÉZET

Mindenféle szinti, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és iró-

papirosok
vonalzóit és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rnjzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má 
solópapirok, italó-papirok,szűrő­
papírok, torta- ős befőző-papí­
rok, könyvkötő papírok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

1 Lemezpapirok minden súlyban.
hangjegypapirok. Sorvezetők.___

[iE

EIlike Adria Rákóczy Szt-lstváu Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú diszlevélpapirok. Ezeken kívül 
közönséges es finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok, 
levél-kártyák, gyász- i/ónoc lovolpvnhnnk 20-féle helybeli felvetél, levélpapirosok stb. KeP6S WVDlBZOUpOK Nagy váíaszték tájképes, 
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből.
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Állandóan kaphatók mindenféle

kés nyomta,1,ví nyok-
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkész!, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

BETEGH PÁL KÖNYV-. ZENEMŰ- ÉS 
PAFIRKERESKEDÉS

Irkák, füzetek.
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze­
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irasi minták. Olcsó legyező-lal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hiively, szivarka s névjcgylárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrbe es 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek, okmány és irományla-kák.

Székelyudvarhelyt, Kossuth*utca 31 (saját ház)

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYV NYOM BÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

m

Acélirótollak, rondtollak, üveg­
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
írónők, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa 
varironbetétek, ironvédök, iron- 
hegyezók. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fájelzö kréták, szinos 
krélák Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, foltlisztitó, bronz.

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű alkatré­
szek. Gramophón és fonográfok, 
lemezek és hengerek . Han­
goló-sípok és I rínák. Mono­
gram mok fehérnemű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

!'■

A hazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folvton vannaK készlet­
ben. Teljes Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi közepisko 
Iákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat 
bún levő ÖSSZeS tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló­
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár­
tömbök (Block), bárca és szel­

vénykönyvek.

Körzők,

ml- mm' Postatakarékpénztárt chekk-clearing szém'a 10,489 

h Pál villain - motoros k- wnwmilaió-intezeteben Székelyudvarhelyt.

vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák toll tokok, italó 
deszkák, olaj-s /festék minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatarlók, tol 1- 
állványok, szivacs- csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb

1909.


